
Ανακοίνωση του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση
σχετικά με το έγκλημα του βιασμού και της μαστροπείας σε
βάρος 12-χρονης στα Σεπόλια.

Το ΝΑΡ καλεί στην κινητοποίηση συλλογικοτήτων και τοπικών φορέων για το ζήτημα, το Σάββατο 15/10
στις 12.00 μ. στο Μετρό Σεπόλια

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΤΟ ΣΑΠΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΟΥΣ ΔΕΝ ΔΙΟΡΘΩΝΕΤΑΙ, ΑΝΑΤΡΕΠΕΤΑΙ

Είμαστε αντιμέτωποι με ένα ακόμα αποτρόπαιο έγκλημα με θύμα παιδί και θύτες “ευυπόληπτους πολίτες”.
Ο κατ’ εξακολούθηση βιασμός της 12χρονης από τον καθόλα “αξιοπρεπή” και “έντιμο” εργοδότη της
μητέρας της και της ίδιας, Ηλία Μίχο, ο εξαναγκασμός της σε εκπόρνευση και το παζάρεμα της στο
διαδίκτυο για άλλους βιαστές, μας φέρνει αντιμέτωπους με ένα από τα πιο φρικαλέα περιστατικά των
τελευταίων χρόνων.

Δεν πρόκειται για ένα μεμονωμένο περιστατικό, αλλά για ένα επαναλαμβανόμενο έγκλημα που
αναπαράγεται ξανά και ξανά από το ίδιο το σύστημα, την πολύπλευρη κρίση του και τα
κυκλώματα που γεννά και θρέφει. Είναι η δεύτερη υπόθεση παιδοβιασμών μέσα σε δύο χρόνια, με
θύτες ανθρώπους που σχετίζονται με την πολιτική και οικονομική εξουσία και με θύματα παιδιά από
φτωχές οικογένειες, έρμαια των εκμεταλλευτικών ορέξεων και σεξουαλικών διαστροφών του καθενός.
Πρόκειται για ένα έγκλημα που ξεβράζει όλη τη δυσωδία της εκμεταλλευτικής κοινωνίας που ζούμε. Μιας
κοινωνίας που γεννά καθημερινά καινούργιες μορφές κοινωνικού αποκλεισμού, ταξικούς διαχωρισμούς και
ανισότητες. Που μετατρέπει σε θύματα βίαιης σεξουαλικής εκμετάλλευσης τα πιο αδύναμα τμήματα της
κοινωνίας, τα φτωχά και απροστάτευτα παιδιά. Μιας κοινωνίας που αφήνει στο έλεος κάθε ανήμπορο
γονιό να μεγαλώνει τα παιδιά του χωρίς στήριξη και κοινωνική μέριμνα. Μιας κοινωνίας με παντελή
έλλειψη προστασίας και στήριξης παιδιών και εφήβων. Η ευθύνη του συστήματος και του κράτους είναι
τεράστια και συντελείται από τη στιγμή που ένα 12χρονο παιδί αναγκάζεται να δουλεύει για να ζήσει το
ίδιο και η οικογένεια του, που χιλιάδες παιδιά είναι θύματα κακοποιήσεων, εκμετάλλευσης, παιδικής
εργασίας, εμπορίας και trafficking.

Ο θύτης ανήκει στη Ν.Δ. και έχει ισχυρές πολιτικές και οικονομικές διασυνδέσεις. Πρόκειται για
συντονιστή ενός δικτύου σεξουαλικής εκμετάλλευσης και κακοποίησης μιας ανήλικης που προβαλλόταν
από τα καθεστωτικά ΜΜΕ ως “καλός οικογενειάρχης”, “ευυπόληπτος” έμπορος, επίτροπος στην εκκλησία.
Ένας μαστροπός και βιαστής, στους κόλπους της ΝΔ, ενός κόμματος που εμπλέκεται για τρίτη φορά σε
υποθέσεις παιδοβιασμών (Γεωργιάδης, Λιγνάδης, Μίχος). Οι συλληφθέντες και κατηγορούμενοι Ηλίας
Μίχος και Γιάννης Σοφιανίδης καθώς και οι άλλοι 212 εμπλεκόμενοι «πελάτες» αποτελούν χυδαίες
εκφράσεις αυτής της κοινωνίας και της ηθικής της. Αποτελούν δημιουργήματα της σάπιας, ανελεύθερης
και εκμεταλλευτικής φύσης τους συστήματος.

Από την άλλη, το θύμα είναι ένα παιδί από φτωχή πολύτεκνη οικογένεια, κοινωνικά αδύναμη.
Οι πολιτικές της φτωχοποίησης και της σκληρής καταστολής δημιουργούν όλο το πρόσφορο
έδαφος για την κατάλυση της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης, την ένταση της
ανθρωποφαγίας, την δημιουργία συνθηκών ιδιοκτησίας ακόμα και ανθρωπίνων ζωών. Όσο
βαθαίνει η καπιταλιστική κρίση και εντείνεται η εκμετάλλευση τόσο θα αυξάνεται και η κοινωνική
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βαρβαρότητα. Όσο οι αστικές πολιτικές των κυβερνήσεων εντείνουν τους ταξικούς και έμφυλους
διαχωρισμούς τόσο η κοινωνία θα συντηρικοποιείται και θα αναπτύσσονται νεοφασίζουσες τάσεις και
ακραίες εξάρσεις κάθε μορφής βίας και καταπίεσης.

Ο βιασμός και η μαστροπεία ανηλίκων, είναι μια από τις πιο έντονες εκμεταλλευτικές -
εξουσιαστικές πράξεις βίας της πλήρους και καθολικής υποταγής ενός παιδιού στη διάθεση
του εξουσιαστή – εκμεταλλευτή του. Τραυματίζει ανεπανόρθωτα τα παιδιά για όλη τους τη ζωή.
Αποτελεί ακραία μορφή συνδυασμού βίας, εκμετάλλευσης, εξουσίας και καταπίεσης.

Δεν ξεγελούν οι υποκριτικές καταγγελίες και διακηρύξεις περί δήθεν «παραδειγματικής τιμωρίας», όταν
αυτές εκστομίζονται από αστυνομικά, κυβερνητικά και κρατικά χείλη. Η ενοχή δε βαραίνει μόνο
συγκεκριμένα πρόσωπα αλλά και συγκεκριμένες διαχρονικές πολιτικές όλων των κυβερνήσεων και του
κράτους.

Ποια είναι αλήθεια η κοινωνική μέριμνα για τα παιδιά, ειδικά σε όσα χρήζουν ιδιαίτερης βοήθειας;
Υπάρχουν ή όχι ευθύνες για την άθλια ζωή πολλών εργατικών και λαϊκών οικογενειών, με όλες τις
συνέπειες που αυτό έχει; Η υποβάθμιση της προσχολικής αγωγής, του σχολείου, των δομών ψυχικής
υγείας και της υγείας γενικά, δεν έχουν αλήθεια καταστρεπτικά αποτελέσματα; Η απαξίωση της
ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας όπως καθημερινά καλλιεργείται μέσω ποικίλων μηχανισμών, ειδικά
όταν αφορά φτωχούς, πρόσφυγες/μετανάστες, κατοίκους υποβαθμισμένων περιοχών, τι ψυχικό κόσμο και
ποιες αξίες αλήθεια διαμορφώνει;

Όσο το κράτος, οι κυβερνήσεις και όλο το αστικό πολιτικό κατεστημένο ενεργοποιούν τη ρητορική του
μίσους, την ιδεολογική προπαγάνδα του μισανθρωπισμού, του ρατσισμού, του σεξιστικού παραληρήματος,
των έμφυλων διακρίσεων, τόσο αυτές οι πρακτικές θα νομιμοποιούνται στα μάτια της κοινωνίας. Όσο τα
καθεστωτικά ΜΜΕ ξεπλένουν βιαστές και επιχειρηματίες, τόσο θα αυξάνονται αυτά τα εγκλήματα. Όσο η
δικαιοσύνη μεροληπτεί, τόσο οι επίδοξοι θύτες θα αποθρασύνονται και τα θύματα θα φοβούνται και θα
σιωπούν.

Απαιτούμε:

– Να πέσει άπλετο φως στην υπόθεση, να μην συγκαλυφθεί το αποτρόπαιο αυτό έγκλημα για να σώσει
υπολήψεις υψηλά ιστάμενων εμπλεκόμενων. Δημοσιοποίηση των στοιχείων όλων όσων με τον ένα ή τον
άλλο τρόπο αποτελούν μέλη του κυκλώματος ή στήριζαν και κάλυπταν τη δράση του.

– Τη δίκαιη τιμωρία όλων των ενόχων.

– Να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ψυχολογική και οικονομική στήριξη του κοριτσιού και
όλων των παιδιών της οικογένειας. Απόλυτος σεβασμός στα προσωπικά δεδομένα και στα δικαιώματα του
κοριτσιού.

– Κοινωνικές δομές πλήρους οικονομικής, κοινωνικής, ψυχολογικής υποστήριξης των ευάλωτων φτωχών
οικογενειών και των απροστάτευτων παιδιών.

Να μπει τέλος στο σύστημα που γεννά και προστατεύει βιαστές-μαστροπούς

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση,
Οκτώβριος 2022


